

# 新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天: 阴, 多云, 最高 16°C, 最低 11°C 明天: 多云, 阴, 最高 18°C, 最低 11°C

2020 年 4 月 21 日 星期二 农历庚子年三月廿九 今日 24 版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21247 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 通沪铁路开通进入倒计时

一期工程起于南通终至嘉定开始联调联试

本报讯 (记者 金志刚) 昨天, 南通至上海铁路 (以下简称通沪铁路) 赵甸至黄渡段开始联调联试, 全线开通运营进入倒计时。当日 12 时, 首趟检测列车从上海站发出, 驶向南通, 对这条线路进行综合检测。

通沪铁路一期工程为赵甸至黄渡段, 起于江苏省南通市, 终至上海市嘉定区; 二

期工程为太仓至四团段, 起于江苏省太仓市, 终至上海市奉贤区。通沪铁路赵甸至黄渡段, 正线全长 137.5 公里, 设计时速 200 公里, 设赵甸、南通西、张家港北、张家港、常熟、太仓港、太仓、太仓南、安亭西 9 个车站, 预留常熟东站。

通沪铁路赵甸至黄渡段开通运营后, 将进一步提高铁路过江通道能力。

# 今年一季度申城实到外资同比增 4.5%, 新增跨国公司地区总部 10 家 逆势加码投资上海, 因为他们“有信心”

- 在全球疫情蔓延的特殊时期, 跨国公司布局上海的步伐依旧坚定
- 克服疫情影响, 上海在今年 1 月和 3 月两次举办外资项目集中签约, 共签约 129 个项目, 投资总额 239 亿美元
- 不少外资企业认为, 中国消费市场持续成长的势头未改变, 上海作为全国消费重镇的地位未改变, 对中国市场的未来充满信心

>>> 3 版

新民眼

## 申城经济迎难上 逆水行舟加把劲

>>> 详见第 2 版



老师模拟学生们上课时的对角线交叉就座, 观测间距

## 快开学了, 学校准备好了吗

4 月 27 日, 本市高三、初三年级将返校。为了迎接孩子们返回校园, 老师们做了哪些准备? 今天上午, 部分学校开展了防疫演练, 模拟学生进校至放学的全部流程, 并对各环节的突发异常场景处置进行演练。记者在敬业中学和江宁学校看到——

- **入校** 专设通道, 排队间隔, 孩子们测量体温并出示身份证明
  - **餐饮** 食堂座位被隔板隔开; 安排错峰就餐
  - **教室** 江宁学校将会议室改造成教室, 采用“漏斗式”交叉就座; 敬业中学高三教室里, 课桌间间隔一米左右摆放整齐, 并保持教室窗户敞开通风
- 本报记者 孙中钦 陆梓华 摄影报道

### 相关信息

- 本市高二、初二年级于 5 月 6 日返校开学
- 高中、初中其他年级以及小学四、五年级于 5 月 18 日返校开学
- 小学一、二、三年级和幼儿园的返校开学安排, 视疫情防控形势另行确定
- 培训机构在本市中小学和幼儿园返校开学前不得开展线下培训及服务

(相关报道见第 5 版)



每天开学前和放学后, 保洁人员将两次对校园进行全方位消杀

# -37.63 美元

## 史上首次 油价负值

本报讯 (首席记者 连建明) 油价为负, 这个令人难以置信的事情真的发生了! 当地时间 4 月 20 日收盘, 纽约商品交易所 5 月交货的轻质原油期货价格下跌 55.90 美元, 收于每桶 -37.63 美元, 跌幅为 305.97%, 历史上首次跌入负值。

油价负数意味着将油运送到炼油厂或存储的成本已经超过了石油本身的价值。之所以出现这种情况, 分析人士称, 纽约油价暴跌主要受美国石油市场供应严重过剩、合约即将到期以及得克萨斯州将决定是否减产等因素影响。

这种极端情况, 分析人士认为由两大因素造成: 其一, 当前影响油价的主要因素不是生产成本而是库存, 特别是内陆产油区, 疫情引发物流不畅等因素造成原油很难运输或储存, 如果储罐容量不够或者存储成本过高, 生产商宁愿接受负油价。其二, 导致 5 月交货的轻质原油期货跌入负值的直接原因是交割, 5 月交货的轻质原油期货交割日为 4 月 21 日, 为避免被强制平仓, 部分交易员往往会提前平掉 5 月份的合约, 重新建仓 6 月份的合约, 造成 5 月份合约卖盘激增, 价格大跌。而目前 6 月份的合约价格在每桶 22 美元左右, 基本上是一个正常的价格。(相关报道见第 14 版)

今日导读

## 疫情考验之下 公卫体系如何改革

>>> 详见第 12-13 版

## 下挖 2 米多 修复污染土

桃浦 9 万平方米污染土壤  
进入大规模修复阶段

>>> 详见第 6 版